



扫
码
更
多
精
彩
报
道

A04 民生

三湘都市报

2021年3月27日 星期六

编辑/李青 图编/言琼 美编/胡万元 校对/黄蓉

50%的指标生怎么招？实施细则来了

需在同所学校就读三年才能享受资格 每个有资格考生可填两个志愿

本报3月26日讯 从2021年起，指标生招生计划调整为优质普通高中学校招生计划数的50%，每所城区公办或子弟初中学校原则上分配2所或以上优质普通高中学校的指标生。具体怎么实施？今天《2021年长沙市城区优质普通高中招收指标生实施办法》（简称《办法》）公布，明确连续在城区同一所公办学就读三年的应届初中毕业生，或者子弟学校小学升初中对口升学且在该校就读三年的子弟方能享受指标生资格。

指标生招生计划比去年多10%

所谓指标生，是指省级示范性普通高中将部分招生计划作为指标生计划，按比例平均分配到招生区域的公办学初中，指标生的录取会划定最低录取线。今年长沙将指标生招生计划从40%调整到了50%，这意味着长沙各公办初中的学生上优质高中机会更大了。根据《办法》，每所学校原则上分配2所或以上优质高中学校指标生计划，其中一所为师大附中、市一中、长郡中学、雅礼中学四所学校中的一所，另一所为其他优质高中学校中的一所。

指标生计划如何分配？《办法》指出，湖南师范大学附属中学、长沙市一中、长郡中学、雅礼中学4所高中的指标生计划分配办法为：某初中学校符合指标生资格的毕业生数×（四所高中的指标生计划总数/所有初中学校符合指标生资格的毕业生总数），当分配到某中学的计划不足1时，不下达指标；其他

优质高中学校指标生计划分配办法为：某初中学校符合指标生资格的毕业生数×（其他优质高中学校指标生计划总数/所有初中学校符合指标生资格的毕业生总数），当分配到某初中学校的指标生计划数不足1时，不下达指标。

每个有资格的考生可填两个志愿

据悉，初中学校将于5月上旬宣讲指标生录取实施办法，公布学校指标生计划，因指标生计划属于指导性计划，未完成的指标生计划，将被滚入学校划线计划，全市统一划定各优质普通高中指标生录取最低控制线。达到指标生最低控制线的人选，招生学校录取时，按照初中学业水平考试提前科等级入围，初中综合素质评价等级入围，比较初中学业水平考试综合成绩，综合成绩相同时，再比较综合素质评价等级结果，比较初中三年语文、数学、英语三科五次期末考试总成绩等规则依次择优录取。

值得注意的是，5月6日-7日，具备指标生资格的考生可以填报指标生志愿，但每个学生限填报一所指标生学校，不得重复填报。7月3日-5日，学校将张榜公示指标生预录排序名单。7月10日长沙市教育局将指标生录取名单在长沙教育信息网（<http://jyj.changsha.gov.cn/>）上公示。已被录取的指标生网上所填报的志愿无效，不能参与其他高中的录取。 ■记者 黄京 杨斯涵

实习生 黄禧燕

《医疗器械监督管理条例》自6月1日起施行 医疗器械质量有问题，最高处30倍罚款

国务院近日公布修订后的《医疗器械监督管理条例》，自2021年6月1日起施行。条例有哪些亮点？意义何在？国家药监局等部门有关负责人3月26日在国务院政策例行吹风会上进行了解读。

国家药监局副局长徐景和表示，条例增加了许多新制度、新机制、新方式，简化优化了审批审批程序，细化完善了医疗器械质量安全全生命周期的责任，进一步加大对违法违规行为的惩戒力度。

司法部立法三局局长王振江表示，条例加大了对涉医疗器械违法行为的处罚力度。

具体来看，一是对涉及质量安全的违法行为提高处罚力度，最高可以处货值金额30倍的罚款；二是加大行业和市场禁入处罚力度，视违法情节对违法者处以吊销许可证件、一定期限内禁止从事相关活动、不受理相关许可申请等处罚；三是增加“处罚到人”措施，对严重违法单位的

相关责任人员处以没收收入、罚款、5年直至终身禁止从事相关活动等处罚。

国家药监局器械注册司司长江德元介绍，为满足应对重大突发公共卫生事件的需要，加快将应急医疗器械投入使用，条例系统总结疫情防控工作经验，新增和完善了以下制度：一是优先审评审批制度，对创新医疗器械实行优先审评审批；二是附条件批准制度，对应对公共卫生事件急需的医疗器械，在综合平衡获益和风险的基础上，可以附条件批准；三是紧急使用制度，出现特别重大突发公共卫生事件或者其他严重威胁公众健康的紧急事件，可以在一定范围和期限内紧急使用医疗器械。此外，条例还增加了临床急需特批进口制度。

“近日，我们已经启动了《医疗器械注册管理办法》的修订工作，并对医疗器械应急审批程序进行修改和完善。”江德元说。

■据新华社

图片·新闻



150万支疫苗发运柬埔寨

3月26日6点26分，搭载近150万支中国科兴新冠疫苗的南航CZ8083国际包机航班，从北京大兴国际机场起飞前往柬埔寨首都金边。在保障单位的紧密配合、协同联动下，南航圆满完成大兴机场首班国际疫苗运输保障任务。

记者 和婷婷 摄

广铁4月10日起实施新列车运行图 5对普速列车将走怀邵衡高铁线

本报3月26日讯 广铁集团今日发布消息称，4月10日起，广铁集团将实施新的列车运行图，增开旅客列车13对，提高部分高铁列车运行速度。

此次调图，广铁集团充分利用怀邵衡高铁线通过能力，在新图中调整5对普速旅客列车经此线路运行，大幅压缩现有运行时间。其中，深圳~成都东K486/7、K488/5次单程压缩达6小时。其他4对客车旅时也有不同程度的压缩：东莞东~兰州西K777/6/7、K778/5/8次，惠州~达州K1173/2、K1174/1次单程压缩2小时30分；深圳东~松桃K9264/3次，怀化~东莞东K9253/2、K9251/4次单程压缩4小时。

■湖南日报·新湖南客户端记者 刘勇
通讯员 黎磊 廖洁

交通连线

本周末有赛事 长沙湘潭这些路段限行

本报3月26日讯 长沙交警今天通报，为确保2021长株潭融城半程马拉松赛暨绿心乡村生态旅游节顺利进行，长沙交警将在3月27日、28日对长沙部分道路采取交通限制措施。

3月27日10:00至3月28日11:00，芙蓉南路黄金湾安置小区匝道路口至许桥路口路段东半幅主道共四车道，其中东侧两车道禁止机动车、非机动车通行、停放，禁止行人横穿道路。

3月28日6:30至11:00，许桥路、官桥湖路、猫公咀路、施加坪路、易家坪路、姚屋场路、力木山路、碧家冲路、十九厂路、官桥湖南堤、禁山子路、黄金湾路，禁止机动车、非机动车通行、停放，禁止行人横穿道路。

3月28日6:30至11:00，暮石路芙蓉南路至施加坪路口路段，除比赛专用车辆外，禁止机动车、非机动车通行、停放。

3月28日6:30至11:00，昭山北路许桥小学路口至许兴村姚屋场路口路段，禁止机动车、非机动车通行、停放，禁止行人横穿道路。

■记者 虢灿

快讯

行业协会商会“乱收费”将设举报电话

本报3月26日讯 近日，省民政厅印发《关于进一步规范我省行业协会商会收费的若干举措》的通知，从3月至10月，通过开展专项行动，进一步降低行业协会商会涉企收费标准，规范行业协会商会涉企收费标准，指导督促行业协会商会调整和规范一批收费项目，进一步提升行业协会商会收费规范性和透明度。

减免一批收费。引导和鼓励各级行业协会商会主动减免部分经营困难会员企业尤其是受疫情影响生存困难民营中小微企业的会费和其他收费项目。

降低一批收费。会同和配合有关部门督促指导行业协会商会主动降低一批盈余较多收费项目的收费标准，切实防止过高收费。

规范一批收费。按照

长株潭边界有纠纷

本报3月26日讯 今日，在长沙市天心区司法局南托司法所，由长沙天心区、株洲石峰区、湘潭岳塘区联合成立的长株潭边界地区纠纷联合调解室正式挂牌。这意味着，居住在三区的老百姓若发生矛盾纠纷，可以请长株潭三方司法力量共同调解。

新成立的调解室将实行三地司法部门负责人的轮班制，调解员也是集合

三方司法共同调解

三地调解能手，以确保调解工作高效开展。据介绍，该调解室将研究边界矛盾纠纷联防联调工作，指导边界村级调委会开展矛盾纠纷的预防、排查和调解工作，建立健全联防联调工作机制和应急处置机制。同时，按照“自愿、平等、依法、公正”的原则调解矛盾纠纷，促使当事人达成调解协议，维护长株潭边界和谐稳定。

■记者 杨昱 通讯员 张模